

# Знамя Ильи ЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (746)  
7-й год издания

29 мая 1941 г.

Четверг

Цена 15 коп.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Базовая задача руководителей колхозов, МТС, работников земельных органов заключается в том, чтобы умело сочетать весь комплекс сельскохозяйственных работ в весенний период: в сжатые сроки закончить сеяние, поднять ранние пары, организовать надлежащий уход за посевами, мобилизовать широкие колхозные массы на борьбу с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур и сейчас же готовиться к уборке урожая.

Расчетливый хозяин, настоящий большевистский руководитель именно так и поступает. Он все делает своевременно, вдумчиво расставляет силы и средства производства, умело их использует.

Именно сейчас надо думать об урожае будущего года, о том, как должны быть выполнены указания тов. Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б) о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год. Задача эта посильна для социалистического земледелия.

Для успешного выполнения этой задачи на долю колхозов района приходится подвать ранних паров 7 тысяч гектаров, в том числе раскорчевывать и расчистить земель 500 га. Несмотря на то, что каждый колхоз имеет у себя план и председатели правлений артелей знают, кому сколько нужно вспахать ранних паров, тем не менее эта работа по настоащее время ни в какой мере не выполняется.

Колхозы, которые закончили посевые работы, имеют все возможности начать подъем паров. Однако и передовые артели «Победа», «Искра», им. Ворошилова и колхозы Дмитриевского сельсовета могут выполнить полным ходом план паровспашки. Но пока что и здесь налицо одни желания, а конкретного дела нет.

Долго ли будет продолжаться такая медлительность? Нелегко. Такая нераспорядительность может повлечь за собой большие неприятности.

## Благодарят партию и правительство

Сейчас во всех школах ФЗО Советского Союза проводятся испытания. Молодые рабочие получают дипломы на право занять рабочее место у станка, на стройке, в ремонтных мастерских и т. д.

В адрес призывающей районной комиссии на днях поступило множество писем от учащихся первого призыва, набранных в нашем районе.

Учащиеся сейчас уже специалисты. В своих письмах благодарят партию и Советское правительство за проявленную заботу, за те отличные условия, в которых живут и учатся молодые кадры. Об этом искренне написали тов. Лупачев Иван с Дальнего Востока, из школы № 3 морского транспорта, а также группа слесарей школы № 17 из Яшкино — тт. Качаев, Матвеев, Бубнов, Баяндян, Павлов. Они сообщают, что учатся хорошо и довольны избранной профессией.

5 июня 1941 года в нашем районе начнется призыв (мобилизация) в школы ФЗО. Имеется уже много заявлений от добровольцев.

Комсомольские, партийные и советские организации должны повести широкую массовско-разъяснительную работу среди городской и сельской молодежи о предстоящем наборе.

Призыв в школы ФЗО проведем на отлично. Произведем качественный отбор учащихся.

Кузьмин — секретарь РК ВЛКСМ.

## ВСЕГДА ПЕРЕДОВАЯ

Третий год руководит т. Маленков тракторной бригадой № 6 в колхозе «Светская Сибирь». И каждый год держит первенство в районе. В текущую весну на трех колесных тракторах он показал об разцы стахановского труда. На ремонте тракторов участвовала вся бригада. Всех ранние тракторы были доставлены на усадьбу колхоза, прежде всех здесь было закончено задание на весеннем севе.

Сейчас бригада тов. Маленкова оказывает помощь бригаде тов. Акимова на полях колхоза «14 декабря Октября». К 24 мая на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту она выработала 169 га. Трактористы дружно и четко выполняют распоряжения бригадира и соблюдают правила технического ухода за машинами.

Все трактористы перевыполняют нормы. Хорошо относятся к делу учетчик отряда тов. Бабышев. Он своевременно производит замеры и выводит результаты работы по каждой смене, по каждому трактору. У него есть чему поучиться в организации труда и в вопросе правильного использования мощности машин.

В. Аксенов — зам. директора Кулебакинской МТС.



По представлению первичных парторганизаций, правлений колхозов, дирекций МТС и сельсполкомов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

33. М. Г. Степанова — трактористка Горьких МТС, на колесном тракторе «Универсал» систематически выполняет нормы на 120 проц. Экономила 220 кг. горючего.

34. Тракторная бригада № 1 Горьких МТС (бригадир т. Кунцеев) — программу весенне-полевых работ на 25 мая выполнила на 143,5 проц. На каждый 15-сильный трактор выработано 122 гектара мягкой пахоты. Качество работ хорошее.

35. Т. А. Иванов — учетчик тракторной бригады № 1 Горьких МТС. Хорошо организовал учет работы трактористов и своевременно представлял отчетность о работе тракторной бригады.

36. П. Губинский — селящик Баритовского совхоза «Золотопродснаб», на конной сеялке засевал за смену по 7—8 га, выполнив задание за период сева на 131 проц. Качество работы хорошее.

## Нет распорядка рабочего дня

В колхозе имени Красной Армии имеется достаточное количество лошадей, рабочих рук, а также три трактора. При правильном использовании этих резервов колхоз давно имел возможность закончить весенне-полевые работы, но фактически он далеко отстал от передовых колхозов нашего района. Из 529 гектаров яровых на 23 мая полеводческие бригады засеяли: бригада Александрова — 100 и бригада Белкова — 93 га, итого по колхозу выходит 193 гектара. Если в дальнейшем не изменятся темпы работ, то на окончание сева колхозу потребуется еще не менее 10 дней.

Наблюдаются слабая распорядительность бригадиров полеводческих бригад и безразличность самого председателя правления тов. Орлова. Недопустимое явление, когда

некоторые члены колхоза к работе приступают поздно утром и рано бросают ее вечером.

Конюхи Ятланов, Митин, Паргышев и Бириллов не проявляют заботы о коне. Они долго не пригибают лошадей с пастбища, в результате 23 мая полеводческие бригады к работе приступили в 9 часов, а отсюда, как следствие, нормы не выполняются, график работ

систематически срывается.

Весьма плохо организована ночной работа тракторов. На последних нет электроосвещительного оборудования, и никто не позаботился о керосиновых фонарях, из-за чего

в средние ночи тракторы на несколько часов останавливаются. 5

сугодня простоял газогенераторный трактор «НАТИ», из-за необеспеченности сухой чурочки.

Правда, есть неплохие трактористы в бригаде. Такие как тов. Громов. На 15-сильном тракторе он си-

стематически перевыполняет смен-

ное задание. 22 мая при одновре-

менной культивации и бороновании он выработал 144 проц. нормы и экономил 24 килограмма горючего. Но опыт лучших товарищей не обсуждается среди трактористов и не передается остальным. В результате многие трактористы не выполнили задания на весеннем севе.

Среди членов полеводческих и тракторной бригад слабо налажена агитационно-массовая работа. Громкие читки, беседы с колхозниками бывают очень редко. Стенная газета не выпускается, а между тем в поле работает немало комсомольцев, но они не возглавили на сегодняшний день эту почетную работу.

Правление колхоза должно учесть все эти недостатки и устранить их, мобилизуя всех колхозников и трактористов на скорейшее завершение посевых работ, на ликвидацию прорыва.

А. Ильин.

## ЛОДЫРЬ И СОБОТАЖНИК

Все усилия кладут честные колхозники сельхозартели «Свобода» на скорейшее завершение сева. Однако в коллективе нашелся лодырь и саботажник, тормозящий дело. Это тракторист Александр Пряжеников. Он три дня подряд без всякой причины не выходил на работу. А за 10 смен выработал всего лишь 2,89 га в переводе на мягкую пахоту и при этом вместо нормы 55 килограммов сжег горючего 182 килограмма.

19 мая Пряжеников был направлен на пахоту. На первых же порах наехал на боровы и сорвал на сутки боронование. Добрались до полосы, он наскочил на пень и, заглушив трактор, ушел домой. Бригадир тракторного отряда тов. Утюжников, зная о всех этих проделках, смирился с ними. В результате за все время производственного задания по отряду выполнено лишь па 37,6 проц.

Желательно узнать мнение по данному вопросу директора Кулебакинской МТС. Марков.

## РЕЗУЛЬТАТЫ

социалистического соревнования на весеннем севе с/согревов Гурьевского района на 25 мая 1941 г.

№ п/п	Название исполнкомов	Фамилия председателей исполнкомов	План сева	Посевно га	% выполнения
1	Кочкуровский	Кореев	1120	1038	92
2	Горькинский	Горбулин	2303	2109	91
3	Дмитриевский	Лобанов	1286	1119	87
4	Ур-Бедаревский	Алешин	5813	4538	78
5	Урской	Жураглев	1331	999	75
6	Мало-Салайрский	Наруджимов	2441	1746	71
7	Сосногорский	Мураин	1884	1184	63
8	Ново-Пестеревский	Салагаев	4823	3022	61
9	Гаррелевский	Копченов	1184	632	53
10	Салайрский	Бежедубов	144	76	50
11	Гурьевский	Деряча	220	89	40
12	Косьминский	Александров	105	20	19
ВСЕГО			22655	16572	73
1	Горькинская МТС	директор Слесаренко	10785	8141	75
2	Кулебакинская МТС	Терехин	11870	8431	72

Зав. райзо САМЕЦ.

# За рубежом

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 и 27 мая).

На днях уже сообщалось, что в северной части Атлантического океана произошло большое морское сражение. Германские военные корабли, преследуемые английским флотом, пришли в бой. В этом бою германский линкор «Бисмарк» потонул английский линейный крейсер «Худ». Воспользовавшись плохой видимостью «Бисмарк» ускользнул от дальнего преследования. Однако на пути к одному из французских портов он был обнаружен английской воздушной разведкой, а затем атакован самолетами-торпедоносцами. Поврежденный торпедами германский линкор потерял управляемость. Утром 27 мая «Бисмарк» был потоплен подошедшими английскими кораблями.

Как отмечает английская печать, оказалось невозможным предотвратить высадку все новых германских воздушных десантников на остров Крит. Атаки немцев на английские позиции усиливаются с каждым днем. Немцы стремятся расширить занятую ими территорию. Их опорная база находится в районе узкой прибрежной дороги. Борьба распространяется дальше в глубь острова, вдоль виноградников и оливковых плантаций. По сообщению лондонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, германские части проникли за линию обороны английских войск западнее города Кания.

Авиация обеих сторон принимает активнейшее участие в боях за Крит. Агентство Рейтер передает, что английские бомбардировщики уничтожили большое количество германских самолетов на аэродроме в Малем. Германские военно-воздушные силы не только помогают сухопутным войскам, оперирующим на ост-

рове, но и непрерывно атакуют английский флот, сосредоточенный вблизи Крита. В сводке германского командования сообщается, что с 20 мая потоплено 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одна подводная лодка и пять торпедных катеров. Бомбами повреждены также авианосец, два крейсера. Английские сообщения признают потери только двух крейсеров и четырех эсминцев.

В Северной Африке, около Соллума, германские части отбили местную атаку англичан.

В Абиссинии английские войска продолжают захватывать пленных. По сообщению агентства Рейтер, силы итальянцев постепенно истощаются и поэтому сомнительно, чтобы они смогли оказать длительное сопротивление.

В Ираке попрежнему не было особенно крупных боев. Как сообщает иракская сводка, в сражении у города Басры (на юге страны) англичане потеряли 150 человек убитыми и ранеными. Иракцы захватили у англичан броневтомобили и пулеметы. Иракская авиация подвергла бомбардировке Хаббанию, после чего находящаяся там английская радиостанция перестала действовать.

Корреспондент газеты Нью-Йорк Таймс утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, повидимому, добились превосходства в воздухе, используя наряду со своими и американские самолеты.

Английская авиация снова бомбардировала аэродром в Ираке, на котором находились германские самолеты. Бомбардировка подвергся также один аэродром в Сирии.

(ТАСС).

## Не выдали облигации

Современное вручение облигаций госзаймов на руки подписчикам — важнейшая задача каждого бухгалтера, каждого руководителя предприятия, учреждения, колхоза. Однако в нашем районе имеются люди, самоустранившиеся от этого дела.

Управляющий Росглагомолоком Рязанской и бухгалтер Иванов не выдали облигаций 23 товарищам на сумму 2500 рублей. Управляющий Гурьевского промкомбината Зырянов и бухгалтер Гуренко 14 лицам не вручили облигаций на общую сумму 730 рублей. Предсе-

датель промартели 1-е Мая Шипунов и бухгалтер Щников — на 930 рублей. Также весьма плохо проводят эту работу бухгалтер райзлага Елизарьев, который на сегодняшний день не проверил даже выплаченных сумм.

Это означает, что руководители в своей деятельности опустились до уровня бездушных обывателей, если они важнейшие политические вопросы, несмотря на ряд напоминаний, считают выполнять необязательным.

Плесовских.

## Создать скоту непрерывный сочный конвой

Повышение продуктивности нашего животноводства зависит от кормовой базы. Естественные сено-косные угодья дают мало сена. Сено, как правило, закладывается в ограниченных количествах, а корнеплоды скоту вовсе не скармливаются. Значительную долю в кормовом балансе занимает солома. При такой кормовой базе нельзя ждать от животноводства много молока, мяса, шерсти. Эта неорганическая избыточность устраивается только с введением правильных севооборотов, при условии нормального сочетания кормовых культур. Текущий год научил, что кормовую базу необходимо перестраивать теперь же.

Первое условие организации — это обеспечить скот сочными кормами в течение круглого года. Это значит, что кормовой базой должны служить не только пастбище, сено и гуменные остатки, но и посев специальных кормовых культур на преференциальных участках и в полевом клине.

Примерная схема чередования сочного корма такая: 1) пастбище

июнь, июль, август; 2) пастбище с подкормкой кормовой капустой — сентябрь, октябрь. Кормеплоды и частично сено — ноябрь, декабрь, январь. Сено и частично корнеплоды — февраль, март, апрель, май.

Такая система требует, во-первых, обязательного посева кормовой капусты и, во вторых, посева сено-косых культур, таких как подсолнух.

Назначение кормовой капусты в сочном конвойе заключается в том, чтобы с момента выгорания и загрубления пастбища пополнять недостаток сочного корма. Благодаря морозоустойчивости ее можно скармливать с корнем до глубокой осени. В этот период необходимо дать дополнительную подкормку, т. к. обычное снижение продуктивности скота объясняется в основном недостатком сочных кормов.

С постановкой скота в стойло начинается скармливание корнеплодов, непригодных к длительному хранению или необеспеченных хорошими хранилишами. Одновременно с дачей корнеплодов начи-

## Колхозники приобретают лотерейные билеты

С большим воодушевлением встретил выпуск 15 Всесоюзной лотереи Освобождения члены сельхозартели «Ударник», Дмитриевского сельсовета. За наличный расчет т. Сенич Федор взял билетов на 25 рублей, т. Лесников В. — на 20 рублей, т. Абрамович — на 10 рублей, т. Власов Николай — на 10 рублей и т. д.

Приобретая лотерейные билеты, трудащиеся еще сильнее укрепляют оборонспособность своей социалистической родины и мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Лесников.

## Не работает, а спит

Тракторист Городинской МТС Д. Толстенев взял в привычку спать в рабочее время. В ночь на 21 мая в колхозе «Красный Октябрь» во время пахоты он поломал у плуга рычаг. Вместо того, чтобы отправиться в кузницу, Толстенев зашел в березник и улегся спать. Из-за его халатности колесный трактор простоял целый день.

Подобные вещи он совершает не впервые. Посадил за себя плугаря на трактор, а сам ложится спать. В результате трактор вместо нормы 4,20 га за смену вспахивает только по 2,43 га, а все это затягивает сев в колхозе.

Ф. Рыжикова.



За деревней, словно дома,  
Под кустом урапит Ерема.  
Говорят, что без труда  
Он проснется в день... суда.

настя регулярное скармливание силоса. Тяжелейший способ хранения силоса для использования его в морозное время года является не-пригодным. На этот период силоса нужно закладывать в полубашни, расположенные поблизости дворов. Само собой разумеется, что организация непрерывного сочного конвойера связана с наличием теплых помещений для скота.

Для непрерывного сочного конвойера закладку силоса необходимо увеличить в 3-4 раза нежели обычно. Таким колхозам как имени XVIII партсъезда, «14 годовщина Октября», «Авангард», им. 8 марта, «Красный Октябрь», им. Ленина, им. Ворешкова, «Коминтерн» надо теперь же увеличить количество силоса в 2-3 раза. Эти колхозы с крупным животноводством, но со слабой кормовой базой ежегодно ставят скот в трудное положение.

Шестому этому колхозам доведен увеличенный план посева подсолнечника и корнеплодов, и они должны их посеять в срок на хорошей земле и убрать во-время.

Однажды кустарного способа хранения силоса в ямах необходимо отходить. Этот способ очень трудоемкий, дает много отхода силошной массы и не



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.

## Условия одни, а результаты разные

В сельхозартели «Свобода» имеются две пасеки. В них насчитывается 222 пчелосемьи. Первая пасека руководит пчеловод К. П. Тихонов, другой — Г. К. Рубцов.

Условия работы у них одинаковые, а результаты разные.

Пчеловод Тихонов в своей работе руководствуется передовой советской наукой и опытом участников Всесоюзной сельхозвыставки. Это дало ему возможность сохранить все пчелосемьи. В данное время пчелы ходят «Свобода».

его пасеки носят мед. Контрольная проверка подтвердила, что каждая пчелосемья имеет 4-5 килограммов нового меда.

Совершенно иначе дело обстоит у Рубцова. В течение зимы он допустил гибель 20 пчелосемей. Пчелы его пасеки хуже, чем у Тихонова. Т.е. Рубцов должен перенять опыт работы у пчеловода т. Тихонова.

Марков — предправления колхоза.

## Посев медоносов под угрозой срыва

В интересах улучшения кормовой базы для пчел и повышения доходности пасек решением райисполкома от 19 марта 1941 года колхозам «Авангард», «Красный пахарь», «14 годовщина Октября» и «Красный партизан» доведен посев медоносных трав «мелиссы» по два гектара каждому. Вместо того, чтобы произвести посев данной культуры, эти колхозы до сих пор еще не вывезли из магазина «Сортсемовощь» семена. Тор. Минакин объясняет свое упущение недостатком

времени, а тов. Гончаров — отсутствием денег.

С подобным положением мириться нельзя. Семена медоносов надо выкупить и немедля их посеять. Современный посев «мелиссы» дает возможность создать устойчивую кормовую базу для пчел на 1942 год и обеспечит семенами этого растения остальные колхозы района.

Лапин — зоотехник-пчеловод районо.

## Привлекать больше вкладчиков

11 мая этого года я принял сберкассы № 03 в городе Салайре. Работая временно контролером, я поставил перед собой задачу привлечь больше вкладчиков.

При приеме кассы остаток вкладов составлял 43471 рубль. За 10 дней работы этот остаток я довел до 48333 рублей. Такого результата мы добились с кассиром тов. Тарабыковой благодаря проводимой

среди населения массово-разъяснительной работе. Провели 2 групповых и 9 индивидуальных бесед.

Наша сберкасса находится при почтовом отделении. При помощи Цинкрудника мы организовали справочный стол, где ведет работу член городской комиссии госкредита тов. Хромова.

Зайцев,

Редактор И. Бабанаков.

Киселевской стройконторе требуется «Кузбассшахстрой», требуются чернорабочие и землекопы мужчины и женщины для работы на закладочном карьере и на шахте № 7.

С домохозяйками заключаются договоры сроком от 3-х месяцев до 1 года.

За справками обращаться в отдел кадров стройконторы: гор. Киселевск, Новосибирской области, ст. Акчура, Томской железной дороги.

Отдел кадров.

29 мая Клуб металлургов

Звуковой художественный фильм (КОМЕДИЯ)

## ВРАТАРЬ

Начало сеансов в 6-8-10 ч. веч. Детские — с 11 и 3 час. дн.

29-30 мая Горный клуб

Новый звуковой хронико-документальный фильм

## 23 Октябрь

Начало сеансов в 8-10 часов вечера. Детские 29-го — в 4 часа, 30-го — с 11 и 4 час. дн.